

2025年9月1日 本版主编:李元 版式策划:兰峰 责任校对:绍文

# 七夕领证浪漫升温,传统婚恋体验“真甜了”!



**新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠)** 8月29日是传统七夕佳节,许多新人选择在这个充满浪漫色彩的日子携手登记。为给准新人提供一个独特、有意义且充满仪式感的登记日体验,由呼和浩特市妇联、玉泉区精神文明建设委员会办公室联合主办的“幸福联线·爱在北疆”——中华传统婚恋文化沉浸式体验活动,在大盛魁博物馆举行。

活动现场,一对对准新人首先走进邮政博物馆,沉浸式体验“鸿雁传书”的浪漫情境。他们亲手书写满载深情与誓言的爱情明信片,将其投入精心复制的仿古邮筒,以传统方式表达对彼此的坚定承诺。随后,大家共同参观婚俗博物馆,积极参与和气生财穿针乞巧、投壶等多项传统互动游戏,现场气氛温馨热烈,笑声不断。

乌兰牧骑队员也为活动增添了浓厚的艺术氛围,带来二人台、马头琴等富有民族特色的精彩表演,让准新人在浓郁的文化氛围中,感受北疆深情与民族艺术的魅力。

随后,准新人们来到玉泉区婚姻登记中心,办理结婚登记手续。在工作人员的见证和引导下,他们庄严宣誓:“从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和

义务:上孝父母,下教子女,互敬互爱,互信互勉,互谅互让,相濡以沫,钟爱一生!”

玉泉区妇联家儿部工作人员刘星月说,本次活动旨在通过沉浸式、场景化的多元体验,重塑中华传统婚恋文化的当代价值,增强年轻人的文化认同与自信,引导他们更深刻地理解婚姻家庭的责任与承诺,树立积极健康的婚恋观和家庭观。

## 青春最美的模样:他们捐献造血干细胞为生命续航



**新报讯(草原云·北方新报记者 王利军 通讯员 段佳瑞)** 又是一年开学季。在这个寓意希望与新起点的时节,来自赤峰学院的学生小迟做了一件格外有意义的事——他成功捐献造血干细胞,为一位远方的血液病患者带去重生的曙光,成为内蒙古第217例造血干细胞捐献者。2005年出生的他,也是目前内蒙古最年轻的捐献者。

作为一名医学生,小迟早在2022年便主动留取血样加入中华骨髓库。今年5月,得知自己与一位患者匹配成功时,小迟毫不犹豫地答应捐献,将治病救人的信念化

为实际行动。

小迟积极配合完成高分辨配型、体检等各项环节,早早为捐献做好了准备。尽管捐献计划一度因故推迟,他始终平静而坚定:“也许一次不经意的决定,就能成为别人活下去的希望。我愿意等,这是一种缘分,能帮就一定帮。这件事,我义不容辞!”

8月22日是小迟开学的第一天,他在赤峰市顺利完成造血干细胞捐献。“在开学第一天完成造血干细胞捐献,对我而言具有特别的意义。”

8月26日,27岁的小杨完成了一场特殊的生命续航,成为全区第218

例造血干细胞捐献者,用青春的温度让另一个生命在秋日里迎来新生。

小杨是一名会计师。这场生命的邂逅始于2022年秋日,她在街头看到一辆献血车,宣传海报上那一句“你的一次留样,可能是别人的一生”深深打动了她。她走上献血车留取血样,加入了中华骨髓库。“如果我的血样能成为别人的‘生命船票’,那真是这辈子最幸运的事。”小杨说。

今年7月,得知自己和一名血液病患者初配成功,小杨的回答利落干脆。“没问题,只要身体条件允许,我肯定愿意。”为迎接这场生命之约,她给生活做起了“加减法”:

戒掉咖啡,每天一杯豆浆,认真记录饮食日记,同时加强锻炼,保证睡眠,全面开启健康向上的生活模式。“得让我的‘生命种子’长得壮壮的。”她说这句话时,眼睛里闪着温柔的光。

捐献当天,工作人员问小杨的母亲:“您怎么看女儿的选择?”她笑着说:“开始确实有点担心,但孩子耐心解释后,我们理解了这件事的意义。作为一名普通人,能通过这样的方式帮助另一个生命,很值得。”朴实的话语,是一位母亲最真诚的认可,也是女儿前行路上最温暖的力量。